

2025年首期“甘棠夜校”明日开启线上报名

捶草印花、古砚传拓…… 4种非遗技能免费学

□本报记者 张迪

昨日，记者从陕州区文化馆获悉，2025年首期“甘棠夜校”公益课程将于4月2日(本周三)10时开启线上报名，4月9日开课。

该公益课堂旨在进一步丰富市民的精神文化生活，提升城市文化氛围，为市民提供一个学习新知识、培养新兴趣的平台。据介绍，此次首期公益课程面向18至60周岁的市民开放，共开设4门非遗传

承课程，其中包括古砚传拓技艺、陶瓷制作技艺(陶艺)、金石博古画和捶草印花。

值得一提的是，“甘棠夜校”的师资力量雄厚，邀请了众多业界专家和知名人士前来授课。以捶草印花课程为例，该课程由市级非物质文化遗产代表性传承人任鑫娜授课，她的作品多次在国际上展示，影响力广泛。

“无论您是想提升气质，还是渴望收

获快乐，或想拥有一技之长，‘甘棠夜校’都有属于您的舞台。”陕州区文化馆工作人员介绍，此次活动计划招收105名学员。报名时间为4月2日上午10:00开始至3日，市民可通过“三门峡市陕州区文化馆”公众号进行在线报名，报满为止。课程将于4月9日正式开课，持续至5月底，每周三或周五的18时至19时30分进行教学。每门课程的总课时为8次，上

课地点集中在陕州区文化馆内。

需要提醒的是，本活动为一人一课制，每个ID最多可订一次，禁止出售倒卖，一经发现将取消预订资格。此外，本课程为公益性课程，培训期间所需的材料费用由任课老师收取。

代发快递做宣传推广 5名被告人涉帮信罪获刑

“我没想到有那么多人上当受骗，上家再三给我保证说没事。”“我当时太缺钱了，觉得只是代发一些虚假退费彩页，没想到会构成帮信犯罪。”在法庭上，5名被告人均对自己的犯罪行为悔恨不已，只是帮助他人将快递批量打包邮寄，就能赚取差价获得利益，看似轻松来钱快，殊不知已成为犯罪分子的帮凶。

近期，卢氏县人民检察院审查起诉一起代发快递涉帮信犯罪案件。2024年2月，被告人陆某某在“飞机”软件上结识上线“吉祥”等人，得知帮其代发指定的教育机构退费宣传彩页可获取利益。为赚取更多快递发单差价，被告人陆某某及后加入的

李某甲，采取个人垫资及接受他人投资的方式，租用民房，购买电脑、打印机等设备并批量购买快递单号，将上线提供的虚假退费宣传彩页模板进行打印、并雇人分包后通过货拉拉将打包好的快递批量运送至快递分拨中心，虚构寄件人信息，按上线提供的收件人名单，将快递邮寄至全国各地。被告人李某乙、刘某、王某为陆某某发送快递提供资金支持，并按照所提供资金的快递单量接收共同上线返利。

根据《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二的规定：“明知他人利用信息网络实施犯罪，为其犯罪提供互联网接入等技术支持，或者提供广告推广、支付结算等帮助”，均构成帮

助信息网络犯罪活动罪。陆某某等人明知所代发的宣传彩页是虚假的，可能用于诈骗他人，仍然按照上线提供的模板和收件人信息打印后通过快递在全国代发，其行为属于帮助上游电信诈骗团伙进行前端“引流”，为犯罪分子实施诈骗活动提供广告推广帮助。

庭审现场，公诉人对涉案手机数据、电脑数据、虚拟币账号交易明细等证据详细出示，铁证面前，5名被告人均认罪认罚，意识到自己已经触犯法律。最终，5名被告人分别以犯帮助信息网络犯罪活动罪被判处八至十个月有期徒刑，并处5000元至20000元罚金。

金小燕 肖飞

陕州区财政局： 筑牢思想防线 坚守廉洁底线

为进一步增强干部职工廉洁自律意识，近日，陕州区财政局开展廉政提醒活动，为该局财政人员注入廉洁“强心针”。

此次廉政提醒以专题会议形式开展，围绕廉政主题，结合实际案例，深入剖析了违规违纪行为产生的根源和危害，为全体人员上了一堂生动的廉政教育课。会议要求，全体公职人员要时刻绷紧廉洁自律这根弦，严格遵守中央八项规定及其实施细则精神，坚决杜绝违规收受礼品礼金、违规吃喝等问题，尤其是作为一名财政干部，每一笔资金拨付，都是信任的托付，莫让贪欲侵蚀公心，时刻保持清廉，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

此次廉政提醒活动，进一步提升了该局财政干部职工的廉洁意识，做到把党风廉政建设工作与财政日常工作同布置、同进行，为实现财政工作“开门红”奠定了坚实的基础。

程亚征

义马市国动办：

召开清明节前集体廉政谈话会

为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，强化党员干部廉洁自律意识，3月31日，义马市国动办组织全体党员干部召开清明节前集体廉政谈话会，积极营造清正节日氛围。

会议传达了上级关于廉洁过节的相关文件精神，学习了典型案例通报，以真实案例为镜鉴，给全体党员干部敲响了廉洁警钟。会议要求，要充分认识到节日期间加强廉洁自律

的重要性，时刻紧绷廉洁弦。

会议强调，一要严守纪律红线，坚决杜绝违规吃喝、公车私用等违纪行为，严禁借祭祀之机搞聚会宴请等，做到心有所畏、言有所戒、行有所止；二要倡导文明新风，党员干部要发挥模范带头作用，倡导移风易俗，采用绿色文明健康的方式缅怀先人，弘扬文明祭祀新风尚；三要落实值班制度，值班人员要坚守岗位，认真履行领导带班和专人值班职责，确保联

络畅通，及时妥善处理各类突发事件；四要强化责任担当，班子成员切实履行“一岗双责”，严格抓好分管工作人员的教育管理和监督，确保节日期间各项工作正常运转。

此次集体廉政谈话，为义马市国动办全体党员干部打好了“廉洁过节预防针”，大家表示，将严格遵守各项纪律要求，度过一个文明、廉洁、安全的清明节。

常亚娜

湖滨区贺站路幼儿园： 百年技艺进课堂 非遗传承有童声

近日，湖滨区贺站路幼儿园组织教师赴陕州地坑院开展“激发教育灵感 传承文化瑰宝”研习活动，通过沉浸式体验非遗技艺，深化教师对传统文化的认识，为幼儿教育注入文化传承新活力。

活动中，教师们深入学习了河南省非物质文化遗产——捶草印花技艺。在非遗传承人指导下，大家完成从选材、捶打到定型的全流程操作，直观感受了传统印染工艺的生态智慧与艺术美感。

延续着对传统工艺的探索，教师们又投入到澄泥砚制作的体验中。“捶草印花与澄泥砚，二者都讲究‘道法自然’，一个取花草之色，一个取泥土之质。”从澄泥土筛选、模具塑形到晾晒定型，十余道工序的完整参与，让教师们深刻体会到“泥中取金、火中淬炼”的匠人精神，并结合幼儿教育特点，探讨如何将非遗技艺转化为幼儿手工课程资源。

下一步，该园将继续开发系列传统文化体验课程，以情景再现、动手实践等寓教于乐的形式，让幼儿在体验中感受传统文化魅力，培养文化认同感和创新思维。

宁芳懿

情暖夕阳红 德孝传万家

澠池县人民法院开展文明实践主题活动

为切实增强老年群体司法获得感、生活幸福感，践行社会主义核心价值观，传承“敬老、爱老、助老”的传统美德，近日，澠池县人民法院组织干警到该县天池镇藕池村开展“德孝文化进万家 文明实践暖人心”文明实践主题活动。

活动中，爱心理发组一边与老人

拉家常，一边根据大家的需要，修剪出适合老人的发型，现场洋溢着一片欢乐和谐的气氛；志愿服务组与等待理发的老人话家常，询问其日常生活和健康状况，并给他们分发水果、面包等食品，向他们传递爱心和温暖；普法宣传组带着移风易俗新风宣传彩页，深入村头街口，向村民们宣传

老有所养、幼有所教、喜事新办、丧事简办、爱护环境的社会新风尚。

此次活动不仅是一次文明实践活动，更是一次爱心的交流与温暖的传递。志愿者们纷纷表示，将大力弘扬孝老爱亲的中华传统美德，让德孝之风成为全社会的普遍共识和自觉行动。

代文官 刘静